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«Το real story: Μακροοικονομική ανάλυση της οικονομικής κρίσης 

στην Ελλάδα - Οι επιπτώσεις των πολιτικών λιτότητας» 
 
Τα βασικά συμπεράσματα που προκύπτουν από την ανάλυση των προβλέψεων του 
μακροοικονομικού υποδείγματος που αναπτύχθηκε από το Levy Economics Institute σε 
συνεργασία με το Παρατηρητήριο Οικονομικών και Κοινωνικών Εξελίξεων του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ 
για την Ελλάδα δίνουν μια εικόνα της πραγματικής κατάστασης της ελληνικής οικονομίας. 
Πολύ συνοπτικά σημειώνουμε τα εξής: 
 
Οι τραγικές οικονομικές συνθήκες που επικρατούν στη χώρα είναι σε πολύ μεγάλο βαθμό 
το αποτέλεσμα της νεοφιλελεύθερης οικονομικής πολιτικής που απαιτεί η Τρόικα και 
εφαρμόζουν οι ελληνικές κυβερνήσεις τα τελευταία τρία χρόνια. Η συγκεκριμένη πολιτική 
προβάλλει την «επεκτατική λιτότητα», σε συνδυασμό με την ακραία απορρύθμιση της 
αγοράς εργασίας, ως την καλύτερη συνταγή για τη σταθεροποίηση και τη μεσοπρόθεσμη 
και μακροπρόθεσμη ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Οι προσομοιώσεις που 
βασίζονται στο μακροοικονομικό υπόδειγμα που αναπτύξαμε δείχνουν ότι σε περίπτωση 
που συνεχιστεί η εφαρμογή της τρέχουσας οικονομικής πολιτικής θα υπάρξει συνεχής 
αύξηση της ανεργίας (κοντά στο 34% μέχρι το τέλος του 2016), ενώ το πραγματικό ΑΕΠ 
θα συνεχίσει να συρρικνώνεται μέχρι και το 2015, με πιθανή αναστροφή της αρνητικής 
τάσης το 2016. Οι προσομοιώσεις αυτές επιβεβαιώνουν προηγούμενες εκτιμήσεις του ΙΝΕ-
ΓΣΕΕ για τις δυσμενείς επιπτώσεις του προγράμματος δημοσιονομικής λιτότητας στην 
Ελλάδα.   
 
Η αντιστροφή των αρνητικών εξελίξεων είναι εφικτή. Προϋπόθεση είναι να ξεκινήσει το 
συντομότερο δυνατό μια συνεκτική και σταθερή διαδικασία δυναμικής αύξησης στις 
συνιστώσες της συνολικής ζήτησης με στόχο την τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας 
και της απασχόλησης. Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι στην ελληνική οικονομία  η 
μεταβολή του ΑΕΠ ακολουθεί σε μεγάλο βαθμό τη μεταβολή της κατανάλωσης, καθώς η 
τελευταία έχει το μεγαλύτερο μερίδιο στη συνολική ζήτηση. Η δραματική αύξηση της 
ανεργίας και η δημοσιονομική και εισοδηματική λιτότητα έχουν εγκλωβίσει την οικονομία 
σε παγίδα ύφεσης, ενώ οι καθαρές εξαγωγές δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να 
αντισταθμίσουν την πτώση της εγχώριας ζήτησης, εξαιτίας των διαρθρωτικών 
παραγωγικών αδυναμιών της ελληνικής οικονομίας.  
 
Οι προβλέψεις μας αποκαλύπτουν το «real story» της ελληνικής οικονομίας. Μας δείχνουν 
επίσης ότι η έξοδος προϋποθέτει αλλαγή μοντέλου οικονομικής πολιτικής, το οποίο πρέπει 
να επικεντρωθεί στη δημιουργία απασχόλησης ως εργαλείο δημοσιονομικής τόνωσης της 
οικονομίας.  
 
H ανάλυση του μακροοικονομικού υποδείγματος είναι διαθέσιμη στα ελληνικά στον 
ιστότοπο http://www.levyinstitute.org/publications/index_gr.php?docid=1836. 
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